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woeniv. notebook
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1.2.4 & (speed)

HelElo] SES LIEHELICE 30| 248 W2 452 IS MAYLICH

Speed e—() 50

1.2.5 g0t He £
AHSE 4 QUi 4ot W4 SZAULICE 2 20] DIRAS QU5 ST 349 #i4of
Cict S =ole = ASLICHL 2ES Zl0F AL S = A= e B S Sof =l
& 4 USLICH 2 322 S2YsHH ASTH SYRCO BAE|0] 2oiW7| stof ALgY 4
U LICH
ws oo (
B4 BlAE ~

mission_start() mission_end() print() say () item()

on_item() directions() move() turn_left() pick()

put(item) repeat(count, function) open_door ()

set_item(x,y,item,count) [front|left|right|back]_is_clear()

typeof_wall() turn_right() turn_around () move_to_wall()

turn_left_until_clear() jump ()



1.2.6 world x7|3}

gsol YuB Lolshsis wEYLITL o B, ololg, 271, AU

=B §EE X£7[ste = A
WS AYS AL HEQ HEE

BLICHL £7|5181 UE HEE 205X 2oL Do} oS

7kX[ 2 QLOfOF BHCHH A 7[Stst7| Hof| L2 2E ot7| & HELIC

World

1.3. Story
story HE(@)2

o M X7}, oto|&l X7} 37|)0| E7HsBIL|C}
2tz7to] AER ISBE"—".H (©)2 S2I8tH =0 9 22 7} LIEILIH, YR0|M AFRE 4=
2= 7L SIEE FOEILICH A ZEE= AX| Y20 AHEE[= ZEELCH ZEHA FHEILICE
- ™
World AER| H7|
TH el Ay
® O] ® O] Mol A4l as =0 wem
¢ ¢ o @
QL= gE, Hxjvt ofg2i4lo| MA. B 2= A= x|dlist
I S4sHH, Eels Ale ®ot?| D, 252l M. opdat
7|A17t BESH= MAIRILICH
Terminal e e g ezt MM7HHIE 2H6h= HalgL
Ch. OF= ML & CHAlstod Meolod st aichol Lzt 2
718 E1, 2% EIF 4N i 428 v s
XS] et AH0|=.
1.4. Terminal
Aol 3 ZIE HOIY 4 Y= FAULICH prine() Y45 ALBt0] F2e Aot £
Q2 HA|IXKIZ &Qlet 4 QIALIC} B0 Dol SHE ZIEL CIR2RCSHALE X731 4
USLICE X735t AL B E BIAETL AL2HX|A| ElL|CE

]

n
il
k>
=

s 2E2REE 24t &~ UAELILh AER|EETHEY

45HE| ™ world

12



e

il
k>

Notebook + = &7h

| 1 print('hello world')

1

2. 7lLIE

wuenisv. notebook

+ Add code

World
@ = = C
L X
& L X @
Terminal &

1 hello world

E =
=

fILE CEER2 270 §l0] pythong &Y £ A= & &ES MSLLICH =HE2 vy
se 2 FEIGIHLE shire + enter S alt + Enter THRI|E MU £ QUSLICH ALEH
2 flLE et S

[€
>
X

+ Addcode |
(N

J



e

oM
k-

[fILIEEE B 710|E] #0. YILIEEE AY
"xiO|et StEE SAlof

B0 X0, o{C|MLE H& THsst
LIZEEQLCH

B https://www.youtube.com/watch?v=loPgnixhm5M&list=PLkfU
wwo13dIVEm9gX_ca4BtAlIFuY-0300

weniv.world &

TS

Be 7ol=

00M: 2|L|HEE A7




=0

ud
ol

2fo|2

ato|2

—
—

f

XIS7X] o]z Sk2 At

{0
100

k

2

ol
gl

{0

F=2 ©xt

e

1Ho

g
KO

XS 2totRt

2|




2 & AL

=
T

f

L

t

AL/

5
x|ty

A
(=)
=

—
—

3|

Qal

=2 T

E

[=!
[

£ 010

AN

[e]]

o MIA.
MIAL OFH 2t 71AH| 7t SESH= MAILICEH

stof FH2IEIS o 7t 8

tof FHEIE Of2f

[}
of

k=2
S

o|E

=

o

=

L

—

7| = pick()

1. HE{Q| 28
0l : move()

2. AEE]

A mFe

=
=

w10 =0
= 1r -
= K K
i 1l
<l o3 o2
oM <k
mu 4o T
I o
(= =S
m w__.__ mﬂ
HlJ il KIr
o < ™
o M ol
oA oF
o1 ol 0
ol X T .
B0 < S O
41 B ul 3
5 W ol <o
B0 = Il &
Ok {of J o
uy O = P K
Gl ol
SR T ooy
<d ol Koo
0 I o R
T D ﬂT 5 o8
= ]= fa
> A Lo <y
AT KU of =
o — o UK
Uy s K = 1>
My N
I T o N W
Tl d X 3
oF #ll &1 X o K
o & #0 = o= 0ol
Ho@m . & o

16

1 o= AO|CHE”

F

=

X
L HY RURICEHE B QojstALICH ROX

"Kl= W7} 7+ Zdhof

Rl

ol



L|C}. ojAtof 2f

SHA
PON=]

%1

E}
a

HS JtelX| g

=] 3o
[= IS

oLt 17|

ata

Ot O|H| fILIHE 0N O +7E 7

4H

AZE2 X|Lt2%

7b UACHH of2{et Zo| 2

LICt. Of2f RES EEs}x|

I

=

.
[<)

o ZHE EGFAHR.

5

-
o
=]

2=
0
0
0
0
AtgstE AE

repeat (2, move)
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mission_end
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mission_start
move( )

turn_left
say('hello world!")
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# world
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mission_end()
HX ofzfet Zol ot 2t

mission_start()
move( )

mission_end()
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mission_start()
move ()

| 3 mission_end()

o

mission_start()
pick()

| 3 mission_end()

O[H| world2| 7=t HES =2 EF—I°| X7 SEfZ =S-LICE CHA
2 SOIetAM of2liet 20| YsHH A2 2 0|SsIH EE 21| F2 5 UASLIL.
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mission_start()
move()

pick()

move( )

pick()

move ()

pick()

move()

pick()
mission_end()

OfR| X}2|2 ZO0ttof LILE. turn_left()S AHESHH X2 2 90k S| HBfLILt. & 2819
turn_left()S HAlSHH 7| S Hi2tEA =|Zx. S FI15t0 of2ff 2ES UL

mission_start()

turn_left() # 2BOZ g0k 2|H
turn_left()

mission_end()
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mission_start()
move ()

move()

move()

move()
mission_end()

O|H| "hello, world!"E ZsHoF BfL|C}. of2iet 20| &=sH FMR. say() @ princ) &
mission_start() , mission_end() % -6|'X| %‘-'OI'E 5|=|||-—||:|'. say() E 9H§!E19—| DEP%*._'IQE %Eﬂl

E|1, princ() = BOIE0| EHELICL.
say("hello, world!")

repeat2 O|85tH & O REXQl E0|7t Z4SELICE repear(ui=ais, wroiz) HENE AL
& 2 USLICL Ol S0 OFX|2F 2= moveZt 48 AFSEl 242 Of2iet 20| &7 =g

=
= ASLICE

mission_start()
repeat(move, 4)
mission_end()

=Hol YE ZEgLth. EEE XV|efet 2 of2fje] RES HAAH EHR.

mission_start()

move ()

pick()

move ()

pick()

move ()

pick()

move( )

pick()
repeat(turn_left, 2)
repeat(move, 4)
say('hello, world!")
mission_end()
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mission_start()
mission_end()
move()

turn_left()
repeat(2, move)
pick()

say('hello world!")
open_door ()
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hello world!

After

Before

2o
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Jor

0

repeat(move, 3)

mission_start

0

mission_end

ofLtA| &

A =L, o HEt AFE S HFMR.

CC

O

mission_start

move()

move()

move()

0)

mission_end
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2t0|ZH2 turn_leftE O|835t0] AZOZ0t S| ME 4~ USLICE JHCHH QLEZRZ HI2tE
7| IS = oA slof &7tR? dIZRO R 3H 3| HMetH QEZZ HiZtE £ JYSLICH F
20| g RES Y turn_rightS THSHLE I £ JSLICH X2 turn_leftS 3H
HHE5I QLEZORE 3| ™SI SLICE.

mission_start()
repeat (3, turn_left)
mission_end()

Ol 222 37t 0|S3t0f FHEIE{7} E2 Hf2tEA| BiLICt

mission_start()
repeat(move, 3)
repeat (3, turn_left)
mission_end()

JHalE] ool mpata

A
0= A3t 22 &

2 =(door)& LEFALICE 28 X|LIZH2| fISHME open door() BE
Ofof gL B2l 22 AHEH, CHA| 2S 4= SELICE

mission_start()
open_door ()
mission_end()

O[X| ¥ = ot 7t 0| Sot] EME F1 == 2oz & 2IX|H FLIC.

mission_start()
move( )

pick()

say('22 FoF!")
mission_end()

mission_start()
repeat (3, move)
repeat (3, turn_left)
repeat(2, move)
repeat (3, turn_left)
open_door ()
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Of2fl IESS ot ZHE 2

mission_start()
mission_end()

move()

turn_left()

repeat(2, move)
pick()

print('hello world!")
print('hello', 'world')
print(f'hello world")
item()
item()['fish-1']

FAR.
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if

while

in
character_data[@]['x"']
character_data[0]['y']
item_data
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count = 0
print(count)

. HIEA] 2otof st HaE A
T 1L EHAH2 o, GREAILL_ (AHARO)Z AIZFeHof LI

=
=

2. CHEXIR} A2XH= CHEA| A ERLICH o€ S, Apple 2t apple2 CHE H

SEHUL|CH

3. Ito|4Mofl A o|0f AFBE| 1 = HLE 7Y EE of|2Fo{2ta sh=0| o] 6| 2o

E A8ot= HaHE AL8diA = QHEILICH o|E &M, forLt defet 22 0|0] At

&1 Qe THoE HAHOZ AR oHElL|CE,

4, HEHO| M EHO{MT| = 5| 85HK| RELICH Eo{A D HOHH HAC{HFLH(AL[O]
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M E ACHIE BF AEJE Mot UELICE (count_fish)

31



3.2 MsHM

EE o|-7-||*|__||:|-
x| SEX|BH, 0| Chst

count = 10

O ZHMMIM= B2 =172 _',—_E,oHoF StEZ s tOF RFLICY. ﬂ
71, W71, &ot7|, Li==2|, LI X|of 2t 247 %Oﬂ o M= =
=HC

]
eEzo| 9l
P A4

print(count + 3) # C3}7|
print(count - 3) # Hf7|
print(count / 3) # LHFI[(A%)
print(count // 3) # LFF7|(H$, WE)
print(count * 3) # &ot7|
print(count ** 3) # &%
print(count % 3) # LIHX|

dHS g I EE HAE JL'.'OIEH'_ %“—IEL

HEEID HHStE E-EXC| 34 0|F2 OHAKZ[AZT(+ )QLICH OAEZ|AZT} 1710
™ Z M, 27H0|H &7t ElLIC countZt XN 100|L| count ++ 2 2 102 3H
* 10 * 10 O| EI[_||:|.

HotE 10

print(count * 3) #
print(count ** 3) #

oy m
of
A

4

Lie210lsE & SRIF JASLICEH SSHAE 10/ ) A =B 5 00 N 2FHMX| 2
LICH O|HA| AHO| U= HEHE HH(float, EZEH)0|2t 1 EELICL S2iA|7 2
M) ALH s MEH Y5 SHYLICH O|FA 22H0| Y= =XE FY(int, AEY)

o HATZ X oT o
o2t EFLICt.

print(count / 3) # LiF7[(&
print(count // 3) # Lt¥7|(H

2} Ef2 of2fiet 20| =elo] Zhs eIt

print(type(3.33))
print(type(3))
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1 LIHX|ZE10[ 22 10| ZEHEL|CH LIHX] AM42 HMASHAX| T $AO 2 BLO| ALESHA|
E[L| & 7]l M.

print(count % 3) # LtMX|

CHAl 2107| HeE HASIEH ZEZ SO0 EE SIS L
count = 0

¢ 20N S127] 1012 E TS WOHLE 1744 SI7HAI7[2{E of2fet 22 Z =7t HR L
Ch. CHY HL( = )E2CE HBE7[7F HA ARPELICE T2t coune + 1 2 2221 10| countO|
MEELIC.

count = count + 1

E= of2fel 20| EY = AL, MSoll= o[FA &0l ZEJ A=K 2L 9 2
F2 AEoAELCH CHEE A R0 M= of2 HEiS| 2= o BO| AFE gL Lt

count += 1
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3.2 28| Z0|

g g

Before After

O] 2xl= AtE2tet AEE AFESHX| F&LICEH =2 20| H[O{/U=X| &eldt=
front_is clear() L} 2O}2H OLO[RIO| Q=X| &QISHE on iten() 22|11 BFEEQ! while S
S Xt AL SICHH O 018t Z0|7} ZhsgLct
M HHW =0l A= SEV|E 25 HO{EHEE SIFSLICE o|mf 27| HE =5 M|of
SO, O =XHE XMESHY| 2ot Ha-E MARLICH EEE ALESHX| g4 of|Fo|H
mission_start() , mission_end() & I'Ilgl‘)l'l k”R

count = @

I0IM B2 AXE thas AMSE S = ASLICE O|X 2127| S FHOt7HANM
SIMAHEEF SHSLILE 2/0A 0]0] count = 05 MABIOA Otz 2=
ount Ha= SAELICH CHIF OFOF 2101 count = 02 MAUSHK| YJYACHH FAM S ED
|HFMR.

> 2
o mu ri
of
4
= r

rE rx
o rr 4> re

>
>

mission_start()

# count = 0
move()

pick()

count = count + 1
print(count)



mission_end()

mission_start()

repeat (2, move)
pick()

count = count + 1
move ()

repeat (3, turn_left)

mission_end()

E17| 3t Ot
O LIHX| 217
T= ZETK|E EEs HEE o

2

S07|E CF &UACHH 2o
AHE3s A Of2Het 20| &8

count = 3
print('2lo|A2 =
e E

al
print('2tolZ4 nl

7|

HOF BFLICE. print()

ot

7| 3ofe]
ofelg FTH )



print('2to|ZH2 E17| ', count, 'Of2|E FUCH ')
print(f'2to|242 =17| {count}OiZ|E TUCH ")

7| snfelE w2 SERLICH ORX[2of AL e O] f-
Y UG Hot He|ShA Arge = QU
Al7| BEEHL|CE

I
[

mission_start()

count = 0

move()

pick()

count = count + 1
repeat (2, move)
pick()

count = count + 1
move( )

repeat (3, turn_left)
repeat (2, move)
pick()

count = count + 1
repeat (2, move)
repeat (3, turn_left)
repeat (3, move)
pick()

count = count + 1
move ()

pick()

count = count + 1
repeat (3, turn_left)
repeat (2, move)
pick()

count = count + 1
repeat (2, move)
print(f'2t0[22 =217| {count}O2|E FTRUACH ")

mission_end()

F03 M3t Y SME0| COHE 4 A= ZEQLICE M3t FEE o 7HES S5 A
Of St MBS HZ0|X| A&LICt.
ol
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def move_pick():
move ()
if on_item():
pick()

mission_start()

repeat (4, move_pick)
repeat (3, turn_left)
repeat (4, move_pick)
repeat (3, turn_left)
repeat (4, move_pick)
repeat (3, turn_left)
repeat (4, move_pick)
repeat (3, turn_left)
print(f'2to|212 27| {item()["fish-1"]1}012E FUACFH ")

mission_end()

from modules import turn_left_until clear, turn_right
mission_start()

visited = []
while True:
visited.append((character_data[@]['x'], character_data[@]['y']))
if front_is_clear():
move ()
while on_item():
pick()
else:
turn_right()
move()
if (character_data[@]['x'], character_data[@]['y']) in visited:
break
print('2t0|242 =17| ', item()['fish-1'], 'Of2|E TUACH ")

mission_end()
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St et C{SEL, B L

ir
kd
i
St
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pa]

ez SN2 AIEE

o

z= : f-string2H S AF310] Yst= HElZ s2st

2. AEE|
AFO

s12 MojM Ze 2n7|s Mo| ES8tn gto] YEo[at o] Z4E ol7|7h EoHHALIC
MX|0f C}2 Df2OME RES F1 MM AIIEX| 0231018,

X|27X| of2 st UAUCE
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40| 2ol ExlE"*

012»}'5#77

R E R

n2lof| il 2ol 24

RE2 WMo HIX[El 27| o EUS m 0fEA0| L0t LIS K] A M3l 2REL
Ct.

212

5’@) &s@) &5

MMIHA Q= BE =407 2 &1, fish-12 1000 E, fish-2= 2000 E, fish-3= 3000
EOiI oo Hote| ofEHS e o U=X] of2fel 20| EO|'2ol| £=45HM|R. Ot &=
& ozl = item()2 AF2oiA Z2H0f SHH, 2 12 1t ozl E ZOHA] LE2 240|0{0F BhL

Ct.

XIS7tx] o2 5t2 eURAC
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& O
fish-1 2
fish-2 3

fish-3 5

st
=

2.2 A2

I
1000 2000
2000 6000
3000 15000
23000
I

of2if IESS Xt ZHE EHFAM K.

mission_start()

mission_end
move( )

0)

repeat(2, move)

pick()

print('hello world!")

print('hello’',

'world')

print(f'hello world'")

item()
item()['fis
10 + 10

10 - 3

10 / 3

10 // 3

10 * 3

10 ** 3

3. 2H|

h-1']

=0|

3.1 5 ML{2| Xtz (dict)

SIMUE = key?t value| 22 O[FM ASLILE O] XAtz
=

o valueE 782 = Y&

LPE d['two’]

d = {'one'":
d['one']

Lo xad
T == &9

|6-|.|_|.|, ItWO'

LICL O E S0 of2fiet Z#2

et

=

="'}

IEE

=2
=

Al
=

Otfet 22 FE2tH d['one’]2 12 d'two’]= 28 &L C}.

X|27X| of2 st UAUCE

ALE8HH key 242 0|23t
SHA|7|H dl'one’]2 ‘St

40



X|27HX] o]

= {'one': 1, 'two': 2}
d['one']

St

type()?:, S M93f0=| ﬁ—’l‘— d9| NE=

d ={'one': 1, "two': 2}
type(d)

SHAHzZ|9 g2 +TE + ASLICE

= {'one': 1, 'two': 2}
d['one'] = 100
d

¢ BES| HIH= {rone': 100,

— {'one':

3.2 2HE0|

o 80 &°

Before

0] 2dl= worldol A FH2IEE S%l0

23} |:|L|E|'.

& gt

£ O 8S & SXYLICE %22 0|SsHH =1

mission_start()

move ()
repeat (2, pick)
move ()
repeat (5, pick)
move( )

repeat (10, pick)

mission_end()

ot2 eldct

HE 20lef HH <c1ass 'dict'> Ef 1

After

z2(0)

gLt
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| 0 ol A8t SEE 4+ JELICH LESE2 printE ot
X| gt WL g E MEstH A4S HHE o2 Z=gL|Ch

item()

B LG 7t4 &

fish-1 2 1000 2000
fish-2 3 2000 6000
fish-3 5 3000 15000
el 23000

9l B ofzfet 2o H 4 YBLIC

print('3E% 0Of2] 7t ")

print('fish-1 2 1000 2000')
print('fish-2 3 2000 6000')
print('fish-3 5 3000 15000')
print('g 23000')

o7|1M RE|I7t M8 £ U= HEE2 MBS BEEE SIFSLICE 2 27| 24 &2
AL 22 & USLITH G171 M item()0] dict2lLITH QYoM HHS Znt SEf7t £2 CFE
ol. of YEHo| Ciot o7 |= St7tX| 7t TESE EB|E5 St SLICL
print(f'S8% 0Ot 7tA 2]
print(f'fish-1 {item()["fish-1"]} 1000  {item()["fish-1"] * 1000}")
print(f'fish-2 {item()["fish-2"]} 2000  {item()["fish-2"] * 2000}")
print(f'fish-3 {item()["fish-3"]} 3000 {item()["fish-3"] * 3000}'")

X|27X| of2 st UAUCE

[



X|27X| of2d 8t2

=
4>
i
-
m
=
H
(:nh.
lj
°
=
lm
=
rlo
r
=
0
Bl ¢
NOT
oy
12

fishl_count =
fish2_count =
fish3_count =
fishl_price =
fish2_price =
fish3_price =

244 ofzHet ZHo| o|2|

= T M

a
NS HYLICE HFS 2P s o S LIEIUER & = =
(o]

item()["fish-1"]
item()["fish-2"]
item()["fish-3"]
fishl count*1000
fish2_count*2000
fish3_count*3000

=82 YoM iR SR8 24
LIEFHL|CE. fishl count= fish-
L

Cto A & =+ = AH

fish_price_all = fishl price + fish2_price + fish3_price

print(f'3&5 02 7t ")

print(f'fish-1 {fish1_count} 1000
print(f'fish-2 {fish2_count} 2000
print(f'fish-2 {fish3_count} 3000

print(f'g

{fish1_price}')
{fish2_price}')
{fish3_price}"')

{fish_price_all }')

[l J
4. MEtAE
X7|3H = 3 ol AN » Y= HY 3

mission_start()

move()

repeat (2, pick)

move( )

repeat (5, pick)

move( )

repeat (10, pick)

item()

fishl _count =
fish2_count =
fish3_count =
fishl _price =
fish2_price =
fish3_price =

item()["fish-1"]
item()["fish-2"]
item()["fish-3"]
fishl _count*1000
fish2_count*2000
fish3_count*3000

fish_price_all = fishl _price + fish2_price + fish3_price

print(f'3&% 02| 7t ")

print(f'fish-1 {fishi_count} 1000
print(f'fish-2 {fish2_count} 2000
print(f'fish-2 {fish3_count} 3000

print(f'g

mission_end()

AL}

HA AA

{fish1_price}')
{fish2_price}')

{fish3_price}"')

{fish_price_all }')
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X|27X| of2 8k g

| Off BEE A BArs EetD YBLICH
T 33 YA I DES S FAIR.

mission_start()

while front_is_clear()
move ()
while on_item():
pick()

fish = ['fish-1"', 'fish-2"', 'fish-3"']
price = [1000, 2000, 3000]
result = 0
for i in range(fish):
key = fish[i]
if key in item():
result += price[i]*item()[key]

print(result)

mission_end()

t



fikal
rio
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ol
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A
o
10
0>

A

1. MES| = H

-1

2 MH7HE 2uen Q2 0|2 B O 2 &S floh FARIAT} £ /JSLICH 2t
Ol Et2o| HFS2 2uun 2 2 A0 &2 BAISIHH Al7|eF ZEE oA gLt

7|t HES2 2to|Hs FHER|Z| fI8HM HRIX| ThABEZ|of O FLICt. 2t0|242 0]
O] HXt7F M2 S2 712X StE[2tE A2 &1 AU K. Feb7t 2ol ZHoA| =AU
o= 2 LI Tt

“HXFS OfE oAl W2to|ATtR

“ELIE £ S0j2 HChe, J28|1 ¢S 28| 245 Zo|chd. xiat

2| Z177t0] =Xt
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fikal

rio

10
ol
A

2HO|ZH2 L AFE T 4= U= ERE AR STEts SHI JAUSHCL T HH2 =0
UACHD AEE 4= A= 20| OfL|2t=E AS 20|22 S0 JAASLICE QILIEEES HREE
O AFEfS0] 19| HO| £|0{Z=0{0F RfLICt. MX|0| MK =R

2117|128 3E

SX|ZE = 'CHE 2t0|%H,

om

 ®/e2h, © 2(H oE!

A1 7|l MUK StE|Z AHELICE - HE 2t0[2A!

of2fl AESS Xt ZHE EHFAM K.

mission_start()
mission_end()

'hello' + 'world'
'hello'[0]

'1, 2, 3'.replace(',', '")
'hello world'[2:6]

3. 28| £0]

3.1 X1 Xt=(str)

=X (str, 2EE)2 & 20| H2MZHL 2MZHE O|F M A= SXE LIEMHLCH 2
NEolE =AM7t A0, of2fet Zo| 2(X| H=E 0|83t0] EF fIX|e] ZXHE £HE + QU
SLICE O7|M Fg H2 = M7= EXt2 QAAMBITHE ZARJLICE princ(sis)) HIM OFF
W EHEX| ¢b= 20| OtL|2t E|{ M4 7| 7F Z3# A LT,
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fikal

rio

o

ol
rA

s = 'hello world'
print(s[@]) # h

print(s[1])
print(s[2])
print(s[3])
print(s[4])
print(s[5])
print(s[6])
print(s[7])
print(s[8])
print(s[8])
print(s[8])

H OH OH H H H W H B
o H = @

o ~ 5 O =

7|M helloBt Z2fLi 1 2ICHH Of2ef ZH0] AFEE 4= UASLICH.

s = 'hello world'
print(s[0], s[1], s[2], s[3], s[4])
print(s[0] + s[1] + s[2] + s[3] + s[4])

X[ o[- A EoISH= A2 0 HEE2 L AL

EANE2 ?X| = E 0|8ot0] X9 22X &S 7HME = UK, ERIE Xt &
XEE Mg £ JELICH MEM helloBt 2= 2E= CH33H 20| B3g £
sLitt

s[0:5]

oy

A LR

mjo

et = AE &2t

HI

¢l ZE= 0 E 5 TM7HX| ZHetlis =L 0
Al

MAMES s X2HS 2ot 2| OFE 4 A SHFLICH dif02 ghold & AL
type()j'_|- SHH| B0 AFR2E|= Zi0|L| B 7|8l =M L.

s = 'hello world'
print(type(s))
print(dir(s))

= oy
O|ZA| 5tH ofzhet Zo| B2 ZETI #3k= AS &old = JASLIC

<class 'str'>

['_add__ ', '__class_ ', '__contains__ ', '_delattr_ ', ' _dir_ ', ' _doc_ ', '__eq_
_', '_format__"', '_ge_ ', '_ _getattribute__ ', '__getitem__', '__getnewargs__', '_ ge
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fikal

rio

o

of>

A

tstate_ ', '_gt_ ', ' _hash_ ', '__init_ ', '__init_subclass_ ', '__iter__ ', '__le_

', ' len_ ', ' 1t ', '_mod__"', '_mul_ ', ' _ne_', ' _new_ ', ' reduce_', '_r
educe_ex_ ', '_repr_', '_rmod__', ' _rmul_', '_ setattr_ ', ' sizeof_ ', ' str_
', '__subclasshook__', 'capitalize', 'casefold', 'center', 'count', ‘'encode', 'endswi
th', 'expandtabs', 'find', 'format', 'format_map', 'index', 'isalnum', ‘'isalpha', 'isa
scii', 'isdecimal', 'isdigit', ‘'isidentifier', 'islower', 'isnumeric', 'isprintable',
'isspace', 'istitle', ‘'isupper', 'join', 'ljust', 'lower',6 'lstrip', 'maketrans',6 'par
tition', 'removeprefix', 'removesuffix', 'replace', 'rfind', 'rindex', 'rjust', 'rpart
ition', 'rsplit', 'rstrip', 'split', 'splitlines', 'startswith', 'strip', 'swapcase',

'title', 'translate', 'upper', 'zfill']

07| M AC{HEZE 270! A4S oA M =2t ot AT{HETE §ls AE WM =2t gLt

=

042 HIMEE O Xtzgol EFS Holst AYLICL OE S0 aad 2t Z2 R EXAE
O L5t7| & 7HSoHA SHELICE HMEE S A=Y S H2[SHA| THR7| ?I6H At RfLICt.
HE S vpper A4 22 R ZE ZAE

HME Fol= ot2het Z& LTt

o
ZALZ HES FLICE X3 ARl = HM =2t
e count: #dts ZAEQ Ji=E HLICE

s = 'hello world'
s.count('1l') # 10| 372N 30E =¥

o find: }ot= 2AIE2| /IKIE L FLICL 2XIE0| gl 32 -13 BratefL|ct.

[y )

s = 'hello world'
s.find('1') # 19| 2X|7} 22tM 28 et

« index: stz EXIEQ| IX|E HFLICL EXIE0| 8= B errorE HratetL|C,
s = 'hello world'
s.index('1l") # 19 9IX|7t 22t 28 gtet
o isdigit: 3ife EXIEO0| =XI2F SHU=X| BHEFSH FSL|CH
s = 'hello world'
s.isdigit() # =XZE O|FX|X| AOtM FalseZE Htet

s = '10'
s.isdigit() # =X=E O|FAX U7| R0 True %

i

e join: StLIS| EXIE 2 SELICE
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a = 'hello'
b = 'world'
'-'.join([a, b]) # 20 Y= EXZ EX

1R
jn

2 HZELICH. hello-world Z=3.

joinOll S0{7t= Zt2 17H040F SLICE o JHE| gtE ALESHI| fIsi M= tE=((1)2
7' 200 E|L|CH O|HA| iR SE 22 23S 2|AESID SHL|C}

o lower: 22Xt2 BHSL|C,

s = 'Hello World'
s.lower() # hello world

o upper: iEXIZ THSLICH

s = 'Hello World'
s.upper() # HELLO WORLD

o split: #5h= TH|= ZXALILCE

= 'hello world'

.split(' ') # ['hello', 'world']

= '064-000-0000"'

.split('-') # ['064', '000', '0000']

»w n u u

« replace: stz EXIEE wA|L|CE

s = 'hello world'
s.replace('hello', 'hi')

o strip: &5 WS MAHELICH

s = ! hello world !
s.strip() # hello world

3.2 2H|=0|

O Z2ME = worldE H& SZI0|X| gi= ZHYLICE RN 24 SXIZ0AM E
g 2HE 4 20 2E MYRPet A1 V| MYALE HSEF SHRSLICH OfH

fikal
140
0
ol
A



fikal

rio

o

ol
rA

_—T"_EE %E% %75!0| | 9"—‘7| [[H—T‘O" mission_start() 7|‘ AO'iE EuIL-ll:l'.

3XE = 'CHE 2o, =& [Eh, © 2H S|
print (2XI2.replace('EZ', 'A1 2F MAX}'))

print (3X|&)

2|2t 20| SX|Z0|A replace HMEE ALESHA E|H £ dut= BHEO| £ A
X2 HAHO| £[X|2F ZX|E2 HAO| £[X| Z&LICH I 7| miF0f Of2{et 20| CiA| $HH

O SXE0 g= 2ol & E.”—IEL

ST —Td

SXE

'CHE 2tol3f, el Rat, € 2| SiE
SX2.replace('EE",

SXE

print (X&)

0| Xt gh=BiLICH,

= 'OhE alojH, = Fat, o 2y s

H OLI
Hu r-|u

X
=N 3X2.replace('E&', 'Zn 2F A )
-c';Xl._ = 3X|2.replace('E 2lH', '3 J|z MAUX}')

print (3XI2)

A oz o, DX R Y= EAEOIL] S2to oA gloiL, o - oz 2oz O
ZRtL| Of2HAE ZEfLICt.

012345]6'78910111213
i | E| |2t o ETRNEE:

I

print(f'{SXI2[8:]}=2 AFALICt. - {SXZ[:6]}")
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u|
™
ul
&0

= 'iE 2oz, e [at, ® 2(H StE!

o o
3K 2

AT JlE MR
- {SN2[:61})

2X|2.replace('® 2lH',

print(f'{SXI2[8:]}E YHFLICt.

il
K
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1. MES ZH
2. AEZ|

2to| 24

K
ko

1l

ol
oH

0l

=
10

2 I PN

.
o
==}

o, 2to|ZH2 7| =Bt EETt

oK.

SH
PN

£ =57 flol =

OF

B

A
=

AS7NR?

St A
=2 T

Jofl
ol____

<r
1oF

&
ol

St HCt

AlZtol| &f Bof 4
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ol
=]

3000E
otof 7t

—

—

= AIES

tMlR. ol o= o]

102t E, fish-3

o
o

—

01722 min

IX] E{0|'20f| Z2H3HA K. 0

IX| EfojEof &=

oI LIt BE bt
JE]
%JO

2
2

.I

[}
—

F Lk
e

u]
[

=

=17
a2 of

5
: 30000

=
=~

on

= )

=S EO|20] EH5HMR.

1. RYE HojEl SEHIE 25 F1 2[AE0 HoM K.
Ct.

2tO[HE o (F)AHU Mol A|A-S FHSINR!
2. 8,3, =, =, S0M 7HE HA|

MR-l N

L|C}.
21154

A
F

53

o 2HE EFAHR.

o
o

SRS
O
0

'hello world!'")
['goldbar']

['fish-3']
10

1.append()
1.index()

|-

~ —_——~ ~ ~

ol 2
mission_start
mission_end
max(1, 2, 3)
min(1, 2, 3)
sum([1, 2, 3])
move ()
repeat (2, move)
item(
item(

10 +
10 * 3



10 > 20
30 < 10
10 >= 5

3 1=5
5 <= 10

3. 28 £0|

3.1 2|AE X5 ¥(list)

2AEE =Mt ASHME £FHO| 7hst Atz H LI

= [10, 20, 30]
1[0] = 1000
1 # [1000, 20, 30]

S BN AYAS AGoto] Iy Y
= JHSBILICE 91 CIIOIALS 0TS IEIAste] 10002 YD
100] 2|20/ 201X/ 31 10000| S047H7| ELIC}.

2[AE= &=XM7FA7| WiZ0of of2fet Z0| £2t0| 8k JHs LIt

1= [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70]
1[2:4] # [30, 40]

o]
o
=
IJ°¢
NW
2;

P type B 830 ofiH HMEE MEE = UK 2HEZE SHZSLICH

= [10, 20, 30]
print(type(1))
print(dir(1l))

of2lii= &= 2oLt

<class 'list'>

['_add__"', '__class__', '__class_getitem__', '__contains__', '__delattr__', '__delite
m_', ' _dir_ ', ' _doc_', '_eq_', '__format__', '_ge_ ', '_ getattribute_ ', '_ g
etitem_ ', '_ getstate ', '_gt_', ' _hash_ ', '_iadd__', '__dimul_ ', '__init_ ',
'__init_subclass__', '__iter__', '_le_ ', '_len__', '_1t__', '_mul__', '_ne_",
' _new__', ' _reduce__', '__reduce_ex_ ', '_repr_', '_reversed_', '_rmul_', '_s

’ —
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etattr__', '__setitem__', '__sizeof__', '__str__', '_ subclasshook__', 'append',6 'clea
r', 'copy', 'count', 'extend', 'index', 'insert', 'pop', 'remove', 'reverse', 'sort']
AEgel 0|52 listEIAE)BHe RS Y 4 YBLICH 2XE HBYHE 04% oM =2t &

A
gt HMESE ASLICE XbF AL El=E HIMES dEZSLC

o append: M 5[0l 2t2 FIHELICE

= [10, 20, 30, 40, 50]
1.append(60) # [10, 20, 30, 40, 50, 60]

atel a2 ZAYLICH 2RO countet SUeHH ALSE 2 AL

= [10, 20, 30, 40, 10]

1l.count(10) # 109 77t 27, 279HE Z=HYLICE.

XIE EYLICEH EXE 9l index2t SYSHA AFEE = USL

= [10, 20, 30, 40, 50]
1.index(30) # 30°| fIX|l= 28N,

e insert: YSt= X[0| Hst= 2t

1 = [10, 20, 30, 40, 50]
1l.insert(2, 1000) # 2H@ (X0 10002 AU
1 # [10, 20, 1600, 30, 40, 50]

o pop: M Flof|l A= 2t SkLE IH-LICE

= [10, 20, 30, 40, 50]

1.pop() # 50
1 # [10, 20, 30, 40]

e remove: Hst= 42 AFEIEL|CE.

1= [10, 20, 30, 40, 50]

1l.remove(30) # 30 S AtHEIBHLICE.



1 # [10, 20, 40, 50]

e reverse: &0 OHEL|C

= [10, 20, 30, 40, 50]
1l.reverse()
1 # [50, 40, 30, 20, 10]

o sort: 2LEXE0Z MATIL|CE

= [20, 30, 10, 40, 50]
1.sort()
1 # [10, 20, 30, 40, 50]

3.2 LiEgs

O[Ho|= LHE &t-0fl ol ZOotE =5 SHASLICE WE S REI7F MABHA| ST A
S B4 LBLICH OGS SOf print, dir, type SS BE LI FaL|ct of2f 24 3
H|O|X|Of| M LHE Bt 252 & = JUSLICL googIeOHH python built-in functions 2t
AMS iz ELICh A2 = AUORE T F0| Bo| EL| & oF H gr2s] 2N 2.

Built-in Functions

The Python interpreter has a number of functions and types built
into it that are always available. They are listed here in
alphabetical order.,,,, Built-in Functions,,, A, abs(), aiter(), all(),

@ https://docs.python.org/3/library/functions.html

min, max, sum= AHE AULICH et+H O =E X3k X|tigh g2 &

= [10, 20, 30, 40, 50]
print(min(1l)) # 10
print(max(1l)) # 50
print(sum(l)) # 150

3.3 28| =0|
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o & o »
Before After

Holzel 2|AEQ R 2| AEE BHE L S2I0[HA 2 Oto|H S HoliZof T OFx|gf
off =75, =2 Oto|dE x7|e5t=s 2EE

mission_start()

=]

o2 =

2y =

¢

—

]

121
=

—

, I§|,I’ l¢l, lgl, IEILI, IEI, 'OEII]
repeat(2, pick)
ool 2. append(item()['goldbar']*100000)

item()['goldbar'] = ©
move()

mission_end()

7t HX XI5 2ot L= ofold 27HE E&LICh. 221 Hifjz0ll= F2 Ofol= el T4
oF 2 Of0|’le| gt2 &ot & F0tUX| A M35t FSLICt O[FA ot olf= F2 OF
O|RIo] ERIt Z5F goldvar 7t OFL|7| WE 0 IHSLICE gt 2 2L F0{0F min,

BOZ = []
ROEI = [l_?._Ejll I§|,l l_/'\_l, lgl, IEILI’ IEI, IOEII:l

repeat (2, pick)

ool 2. append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = ©

move()

repeat(2, pick)

ToiE . append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = ©

move( )

repeat (5, pick)
ToiZ . append(item()['goldbar']*100000)



item()['goldbar'] = @
move()

repeat (1, pick)

o2 . append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = ©

move( )

repeat (15, pick)

ool 2. append(item()['fish-3']*3000)
item()['fish-3'] = ©

mission_end()

OfX| ofzflet Zo| HilZE = EM K.

| L moj=
[200000, 200000, 500000, 100000, 45000]

Of HOZOoIM 7t M2 ZU2 of2liet Z0| Z2HE £ ASLICE

print(f'7te ®e ZoH: (min(HojZ)}')

2|3 O[HIE YU 4 L2 T Huj3 2|AEGoRE H2g

—

a
ZEdHof ZLICt.

print(f'O[HE I: {8

Qol: 2. index(max(ToHZ))13")
print(f'#le &: {8

g
2.index(min(®oHZ))1}")

€2
J

Qo
=
Y [Ho

2l ol "= EOHF O A index()2 71 &2 40| o= IX|of| A=X| &

£ 0|83%t0] 22 2| AENM Yot ASLICE 2T EH2 Y

S H2 7| FHL.

£o

O Z=0|M 2P HO = AMEET UK T
SLIC 1w A2 2719| ZtS H|wok= AMULICH ZRg2
Ct.

I_ [ =¥ o "
2[AE0| M SHBICE

Of ME{O|lM Bl AMS TS = E BH7

9|' False = |——|'E|'L|=I|'I |—|
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O|EA| True, FalseZ LIEILHO{X|= gf2 §2 2f(Boolean)O|2t11 HL|Ct,

X = 10

y =3

print(x > y) # x7t yEC} 27}? True

print(x >= y) # x7t y2Ct IHL Z27t? True
print(x < y) # x7t y2C} 22712 False
print(x <= y) # x7t y&2Ct AL} Z271? False
print(x == y) # x7t yet Z27? False
print(x !'=y) # x7t yo Ct&7}2 True

X = True
print(type(x)) # <class 'bool'>

O EX|0f| A= otzHet 20| H|wdl & + ASLILH.

Hoiz[e] > HOiZ[1]

moiz = [1]
ROEI = [l_?éjll I§I_l, l_/'\_l’ l%l, la.ll 'E', IOEII]

repeat(2, pick)

moiZ . append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = 0

move()

repeat (2, pick)

o2 . append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = ©

move()

repeat (5, pick)

o2 . append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = ©

move ()

repeat (1, pick)

o2 . append(item()['goldbar']*100000)
item()['goldbar'] = ©

move ()

59



repeat (15, pick)
o2 . append(item()['fish-3']*3000)
item()['fish-3'] = ©

print(f'7t& 2 ZH: {min(TOHZ)3}")
print(f'OME QY {QYU[EIIZ.index(max(HOIZ))]I}")

print(f'sl= &: {QL[HUF.index(min(HIZ))]1}")

mission_end()
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1517 22| E O|SAIAHRSLICE

:and, or, not g2 & £ JAELICH
'2f0[AH EIRUIA 125 &= 7HAE & =0[X|8 fILIEEE|M 107t

=72 1 if, elif, else22 AFE2E 4= USLICH

2= Bk
1. MES| = H
2. AEQ]

OH
Il

X

i 712k g

TOiste 2%

XME

Al
A

=

Ar
ol
S
ol

OH
i

7l
1

-

ol

XS

Lt 2%A o o= d&dtn, 23S 7|9 =71 2

Bl

A
=]
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= Bkt

OB M= otE|= AHOf EfO{h OtS 0| 2B S et -AIL ARACH= HS E1 AJSLICE
f

(=]
2 Ol HAL 4SS ot £7F 3 YAHE 2G5H=X] LA =JAD 27 HHF/JAHE &
&, 27t EQFAE AS 2 2 SE|Q| O1Z0] =252

2198

fish-10| 100t2| 0|4, goldbar?t 1071 O &0|H &XIE 2Fot= (1, 4) SU2E S0{LL
Ct,

2|7 fish-12 ot 02| 1 g2 2E3

Bt (1, 4) 20NN HHE 2

fish-10| 100t2| 0|2, goldbar?t 1074 O]
F&tLICEH & Z=Z10| SA| BHEE|0{OF BfL|CH,

BotX| §h=Cha &oho

21.17|2 3

if =A:
say('2=2 X2 2FgLIcH )
else
say('2&52 WAE RIoIR| fELICH ")

mission_start()
mission_end()

True and False
True or False

10 > 5 and False
move( )

repeat(2, move)
pick()

say('hello world!")
show_item()
show_item()['fish-1"]
10 > 20
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10 >= 5
3 ==3
3 !=5
5 <= 10

AE2 e ZUO0| rrue & M, 2 OF2f if RO A= 2

print('start')

if True:
print('hello')
print('hello"')
print('hello')

print('end')

© L2 x o
1 H"::('bLH"L') 1
;D-if True: | 2

print('hello’'
4 print('hello’
print('hello’

6 print('end")

-

FEOHRA=E I HE HAHES =
bRl E{MA 7] 4ZEQ 2 LIEHRHLICY,

_l'E
fot

J

m

if—E—gl XHE trie B2} [[H2|- False = SHE IIH 7—,"7—!' =

Ct.

28 Yht

print('start')

’ if True: ..

print('end"’)

tolgt = AELICH Tl XMX|7tif2ol Hel YL
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= Bkt

start start
hello end
hello

hello

end

if2 0| ralse & W HAHDBA St= AO| c1se FEYLICE OF2H 22 2HRlsH SAIR.

print('start')

if True:
print('hello"')

else:
print('world')

print('end')

¢ L 20IM ifE FI7t true OIH *hello'E, raise 2HH ‘world'E EHELICE ife H=E2=

ArEE = UX[Tt else= TH=EO = MY £ HELICH ZHZ00= ifet elsef2 Dt OLL|2} elif
& UELICEH

X = 10

if x > 10:

print('xEe 102LCH FLCH')
elif x == 10:

print('xe 10QLICt. ")
else:

print('x= 10=Ct EELI|CEH ')

elif= else ife] ZSRULJULICE 2 oo oor O|2H= SEO 2 49| ZZHFE0| raise 0|12 FH O
Z2¥0| True 2HH M= ZU0| . elife OF2 H P 20| 62| HHE MY £ JASLIC.

X = 76

if x >= 90:
print('A')

elif x >= 80:
print('B"')

elif x >= 70:
print('C')

else:
print('D")
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= Bkt

H7IM x= XM= ZAFO| FHAX AXAKXIE AASHA ELICH R HM 20 M x=
90 O|&f0] OtL[7| THZOH| rarse B2 TS ZEZ HO{7HA| ELICE F #HI elif2 01| M

s3
x= 80H O| & OtL|7| wiZof| tts REZ FO{7HA ELICE Ml i elif20| M x= 708

O|&0|7] MjZ0l| CE £3t1 1 F elsee 2= FOIHX| S5 LICE 0[0] FO0IM 1rue

—

0| Ligt7| 2 LT,

’*E CHROF 5h= JHEO|H Xt AE &= WG RILICE. whatA HhEsto] Xt
UEE BT M L. ofei X E F2[otH ESLICE.

=2 g2 B0 CHRE AL0] OfL|7| 2o M35t ofFX[2 HFRE SSHofA
28

# True= 1, Falsec= 0

# ande &, ore &

# not2 B3

True and False # XMW O
True or False # S of|x|
True or True # MEHu Ofx|
not True # W8 O]

A W dAHO[A True and False= 1 &5t7| 01t Z&LICH &5t7(0|L| & & StLt2t= 0
O|2}H 00| Z? J2HAM and HA2 & & oLzt False2t™ FalseE gHetetL|Ct. O] of
= 59| Z40| FalseO|L| FalseE gtetgiL|Ct,

& ] o A0 M True or False= 1 E{5t7| 01 Z&LICt H{3517(0|L| & & StLtEt: 10|
2tH 1 o[ &Y AULICE J2HM or HU2 = F Sttt True2t™ TrueE BEEEILICE O

of|Ml= 2ol 2ol o]0] TrueO|L| TrueZ tststL|C

g

—_

Ml = of[dl= 1 Est7] 10| El=H K. 02/0 LHE =At= 25 True F S eCh A28 =
AlH EL|C},

H| 5l ol Mol A not True2t™H FalseE not FalseO|™ TrueE £ 8tL|LCt

A AHs7| 2ol Ttz |2 SZot7[0 CHlst 9| EME 2
M2 2|9t ZHo| HASH= Z10| OtL 2t 2 ES HWIte7HH HMTILICEH 6E S0 2|
FalseZ} L}2 11 and7} LIQICHH Sof| 2&2 EX| 10 FalseZ HIHetL|C,

3228 E

M
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F= gkt

After
Before

M ACZ 0|SoHHA 2= Ot0|A S Lf F5LICH

mission_start()
move()
repeat (12, pick)
move()

repeat (15, pick)

mission_end()

J2|30 2 AMK| Ol SELICE

mission_start()

repeat (3, turn_left)
move()

turn_left()

move ()

mission_end()

o|SsiM 22 Z1 FO= 0|S3t0] fish-10] 1071 0|40/ A SAl0f goldbar?t 1071 0|
O[T fish-12 L= ‘252 WAE 2SLChatn et JFX| goH 252
WM SX| @gLichatn 2ect

mission_start()

open_door ()
move ()

if(item()['fish-1'] >= 10 and item()['goldbar'] >= 10):
put('fish-1")
say('Rs2 YAE 2FULCH ")

else:
say('252 YAE SHA| k&L ")
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mission_end()

7|M Z=210] and7} OtL[2t or HR= &

FotA ELIT.

E2e?

[l J
4. MEtAE
X7|3t = oF Hoj| M™A|Z £ A= HE FE=QIL|CE

mission_start()

move ()
repeat (12, pick)
move( )
repeat (15, pick)

repeat (3, turn_left)
move()

turn_left()

move()

open_door ()

move( )

if(item()['fish-1']
put('fish-1")
say('2=2 WkiE
else:
say('2s2 HKtE

mission_end()

>= 10 and item()['goldbar'] >= 10):
2IELICH )

StR| LItk )



1. MES| ZH

& et

Joll
0lo

= A

ok

: for= while

]l
r

:int, str, float S

b

2,

tH

4

=}

2. AEg|

&:

<
Mo
=0
ol

21

Ab

ol
o

o|7t= AAXLICE ofo]

Of gl =|SLICE olof m7t= 2 &

ENEEy

= %t Cf 0|4t

=)

=X DULICE,

ot

|

LICt Ci2E R 59l 1

I.

-
o
=]

I NIPN

L|Ct.

I.

=]

-
o

2| 10817} == 37]2] ¥ E X128

AE Eot

M
=

5181, Mo|LEZU 2"
ofzie
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retH

=
=

&= ot Z0ICH 1000t2| 7EX|2F Hatet &~ QJELICE |7t

of =M.

4

mr

Khu

E{0|'20|

ok

ol

|Xt2], & ofXt2], 2ol xt

o1 (0, 3) 21177} 2012, (0, 4) 21177} 4012

Ol

=2 =
= =

2l 217|7t ASLICE o

7|9 10HE EE £ U= Z X|0{0f 8tL| 24002

oy

7t 2QEtL|Ct.

=

KO

X| E{0|'20]| Z= ol

1 E X|ofop &

PG
(=]

¢ sr=O HRRE

= X
T T T

=2

71E

FAR.

U]
™

)

2.1.1 7]

1=1[0, 0, 6, 0] # [H2 xt2|, Mo| xt2|, Ho| Zj2|, 9| Zt2[]

for i in 1:

print(i)

I ZHE E0FAHR.

o
[e]

I

-
z=¢

2
=

of2i 2ES

O

mission_start
mission_end

0

move ()

repeat (2, move)

pick()

print('hello world!")
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02

=
Ofm
e

show_item()
show_item()['fish-1"]
10 + 10

10 * 3

10 // 3

10 >= 20

30 < 10

HIE RS2 2|7t Yot 21p0tF Jst=s ZEE UHESH= WS 07| 2L|C IHO| MO A AL
gl BHEES for2 3} while20| YU LICH

3.1.1 for&

fore22 =3 7ts%t R A0|A SHLH THLY BtS o= WS O 7|2 L|Ct. Of2f Ol E SHE X

for B4 in &3 Jts8t @A
|

HiEsn He 3

Of2H Of|H|l= Ha= i 0|11 =2 7H5¢t 24 = ‘hello’ }LICH 7| if2 2 OXIHX 2 215
HEO| HES 0|83 for22| HeE BE = UASLICEL for2] HelE = O{MT|7} 42 E|0f

o
A MK YLILE,
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Au
il !

=l
c o~ ol

'hello':

for i in

=2 2 T EOMT] 47ES SHA| E|H of2fet 20| Z=0| E[A| ELCt =

'H
o

017|A1 print(

O IS E[X| & SHFAR.

| M Q| E5HK| = =

x
=T

xt g

M 7] 47t2

alll

il dl
r

Au

il dl
"

Au

il
"

Au

il
r

Au

il d!
Hr

e o A0l ~ 1 o T

'hello':
print (i)
print("'

for i in

ato| obgLICH CHEXOZ 23] £0|A HIS 2|AE, SIML

2| X\I2d

=S AQ0IL|CH 249| OFX|A7HX|

2 BLC,

ol
i

10
20
30

for i in [10, 20, 30]:

print(1i)

)

= R s §
=E B

it

print("'

Au
il

ol

SHAUHEZE HEUE FRYULICE 229 keydk

KX 2 49| OFX|277tX]
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02t
FJ
om
ot

print('EtSE AlE) HISE AR
1

for i in {'one': 1, 'two': 2}: one
print(1i) two
print('dtE&2 &' HEE 2

O|ZA| oftyet Xt= 0| OtL|2t the BH= 2 St A S M= rangeE AFEELICE range=
ot sl4-0tE ghE st & QT2 TFFEL|CE rangelt SIE{2tE iR B2 o450 LB
Ct. O] W Qo M= rangell & HEHOI| CHal SF&SHR b&L Lt

print('gr=SE AIE") BEEE AIZ
for i in range(3): 0
print(i) # 3t gr=ghct, 1
print('EE&E &' 2
=]

I
Ao
mE

3.1.2 while&

while22 AtEsHH BECt ZAMOZ HtE 2 o 4~ JELICH while2 FQ| =7

40| 1rue QI
S0 HhE5t= gHEE LTt

(i
el

print('BESE AlE) HISE AR
count = 0 ¢}
while count < 5: 1
print(count) 2
count = count + 1 3
print('EtEE AF') 4
HHEE AR
o o [
2| A count = count + 1 ZEE M|QISHH 25t BHE0| ElLICH ZHES ©HES= =
(e iy | = < I:IO xXxoF A P
HE & BAS FML. OFAME preak 2 SHA HIEEE EES & JSLICH
print('EtEE AE') HHEE AE
count = 0 0
while True: 1
print(count) 2
if count == 3
break 4
count = count + 1 HISE AR

print('EEEE AlE')



o
kel
ofm

ot

22 typeS HE0H= AYULICL OA =2 EEE E2|=5 SIRSLIC

10" + '10'

2| HA2 EXIE7|E| 57| 0|7 W Eof EXE S 0|0 ELICEH M2t £ Zat=
‘1010°0 ElL|LCt,

int('10') + int('10")

M HAHOT WS T20| X2 AL BILICH nf2ty 52 2t
02!

[=5

10

T

—

=

rr o
re
ujo

N

D Ho

o
e

CHE typeOll Al RStE EIQICZ HEtS & o o Het P+E AFERLICH o H2

—

oo

Hu =t

d
£ int(), float(), str(), list(), dict() S0

1

3.3 28 £0]
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Before After

1=7Te, 0, 6, 0]
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&
o
o

*oz Z2|0|H of0|HE FELICH o|uf =2 Oofo| ™ e| Ji=2HF 2| A E0| s Xt2|of 2t
= t
=

1 FR2 07| U2 S XI|FELICE

mission_start()

# B17|E &= 3L
repeat(move, 3)
repeat(pick, 1)

1[2] = item()['fish-1"']
item()['fish-1'] = ©

move()

repeat(pick, 1)

1[3] = item()['fish-1']
item()['fish-1'] = 0

mission_end()

O|HA ENIIE A EHI2 (0, 0, 1, 11 Ol YA =22, = F 1102| 2 Q14]0] =|0{0f
LICH 217|S CF FRA 2L O|H| SOtA Lietof ghLfct,

mission_start()

# =1 e I
repeat(2, turn_left)
repeat (4, move)
turn_left()

move()

turn_left()

mission_end()

print(l) # [0, 1, 16, 7]

109] Xi2|of M Xt2| =2 0| =X g0t 160| U= Z0|%. OCHZ At2|OfCE M, 8 A U=
ol =0 Col = X AAEA Xt2| S 20| EL|Ct,

207|+ =0

m = 1000

217|3 = 207|2 + 1[0] * m # HXZ|
m = 100

207|4 = 27| + 1[1] * m # WX
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Ofm

ok

1
714 = 237|% + 1[2] * m # MOXZ|
1

E17|3 = 207|2 + 1[3] * m # YR
print(£17|5) # 267

ERTE
TR T
©

U= RS ARSSHO] OfeHet 20| ZhAstEr 4 QAL

=S17|¢+ =0

m = 1000

for i in range(4):
07| = E07|% + 1[i] * m
m=m/ 10

S2ICtD StE oL Ttek {3t Zfo| 270012|FCHH 108 E St 27002
e 2752 X|0{OF EL|Ct. CHEt 1002 2 LHHE O X|X| %=CHH Hs17|
O 22{0fF gfL|Ct. 27102|0|™ 2852 22{0F st= 20| %.

if (E17|%*10) % 100 == 0:
print(int(817|4*10)/100))
else:
print(int((8217|%*10)/100 + 1))

X ERE EXI 811 A 27HE AMESHH HEREH Ha= Lol =A & 2 /U
L.
[=]

if (E17|$*10) % 100 == 0:
print(217|*10)//100)
else:
print((217|%*10)//100 + 1)

4. *5_5

mission_start()
1=7_[]o0, 0, 0, 0]
# E17|E &= 2E

repeat(move, 3)
repeat(pick, 1)
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1[2] = item()['fish-1']
item()['fish-1'] = @

move()

repeat(pick, 1)

1[3] = item()['fish-1']
item()['fish-1'] = 0

# E1 LIEs FE
repeat (2, turn_left)
repeat (4, move)
turn_left()

move()

turn_left()

# 207|§ &= IE

repeat(move, 3)

repeat(pick, 2)

1[2] = 1[2] + item()['fish-1']
item()['fish-1'] = ©

move()

repeat(pick, 3)

1[3] = 1[3] + item()['fish-1']
item()['fish-1'] = 0

# E1 LI IFE
repeat (2, turn_left)
repeat (4, move)
turn_left()

move()

turn_left()

# 217|8 &= IE
repeat(move, 3)
repeat(pick, 3)

1[2] = 1[2] + item()['fish-1'"]
item()['fish-1'] = ©

move()

repeat(pick, 1)

1[3] = 1[3] + item()['fish-1']
item()['fish-1'] = 0

# =1 L= ICE
repeat (2, turn_left)
repeat (4, move)
turn_left()

move()

turn_left()

# 217|18 &= 2E

repeat(move, 3)

repeat(pick, 8)

1[2] = 1[2] + item()['fish-1"]
item()['fish-1'] = 0
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move()

repeat(pick, 1)

1[3] = 1[3] + item()['fish-1']
item()['fish-1'] = ©

# =1 Ls= IE
repeat(2, turn_left)
repeat (4, move)
turn_left()

move()

turn_left()

# 217|18 &= IE

repeat(move, 2)

repeat(pick, 1)

1[1] = 1[1] + item()['fish-1"]
item()['fish-1'] = 0

move()

repeat(pick, 2)

1[2] = 1[2] + item()['fish-1']
item()['fish-1'] = ©

move( )

repeat(pick, 1)

1[3] = 1[3] + item()['fish-1']
item()['fish-1'] = 0

# 21 e IC
repeat (2, turn_left)
repeat (4, move)
turn_left()

17|+ =0

m = 1000

7|4 = DI + 1[0] * m # HeXl2|
m = 100

E1J|% = B17|4 + 1[1] * m # #olXZ|
m = 10

B4 = B1J|% + 1[2] * m # ANelRi2|
m=1

207|4 = 17| + 1[3] * m # YoXi2|

rlo

# print(int(217|%)) # F2 27| A+
if (E17]4*10)%100 == 0:

print(int((217/4*10)/100))
else:

print(int((8217|%*10)/100 + 1))

mission_end()
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| "ot ateghe chEs} gt

| "0|0] 2SO RACH X, ZHR} O] 2RE 7HM7F EX[SHAH!"
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Xt EENJE XD IH

tof Bi&3l = 28 TEMR. o2 FE0|M pass

N
Mo
[
N
rr
e
i=|
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N
4}

X, ofC|ofl A=K X[ ZELICE,

def delivery():
pass
repeat (4, delivery)
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mission_start()
mission_end()
move()
turn_left()
repeat (2, move)
pick()
put('fish-1")
print('hello world!")
front_is_clear()
left_is_clear()
right_is_clear()

3. 28| £0]

ot
=
IJ9.!

A
T

ga= ZEE MEESHD MM ZE X E Sheof mHtsty| £ THE0{ELICE of2y
L2 2olo B StELICH

def hello(): # &= H9|
print('hello') # %4 ¢
print('world')

Al

hello() # &4 =

Pt 20| AAHSHA mpo|M 2 B4 FoITh el L ZLIC &4 et ZEE 81X gotk. 2
2|0 STt S EE|H CHA| SEtetM B4 ool 2ES Y RIS A|ZLICH O A A+EstH
LMLt *hello’@t ‘world'E £t +S M hello()2t AFSSHA ElLICEH.

HEHSHA| st | E Ste g4k PHE0 EEE S SLICE ofaet ZHo| A#stH 300| L=
LIC}. return2 BtetotCtn of7|st=0|R. siE &42 = ZMT Xt2[0f| return 240 S0{7t

Al ElLICk 102 200] 22} a2t boll £017t11 a2t bE st 2H0] 300|L| a(10, 20)0] UH
Xt2|ofl 300 £0{7H= Z0|x

A

def add(a, b): # &%
return a + b # &

add(10, 20) # & =

AtSststat



ofefl oM = 4ME =T StSLICE.

def add(a, b):

return a +

print(add(16, 20) + add(30, 20) + 30)

add(10, 20)2 1 2|H gt2l 300, add(30, 20)2 1 2|H gtol
£3E(7| 2 "o, otz Autet Z&LCt

—_ - HA -

500| E0{7IA| E/0{ 1100|

print(add(10, 20) + add(30, 20) + 30)
print( 30 +

50 + 30)

5]

=1
o

47| M a2t bE Of2f0|E2tD 8t1, 102 204 Al

3.2 2H|=0|

£ w2 Ot HERtD §lL|Ct

®
&
® @
& &
@ @
& &
After
Before
def delivery():
pass
repeat (4, delivery)
712 ZEDHEUS 0l gtE ™ol M 4 HhESH= AOE E|0f =0 STt HSS 5
tH oljof StE = Of2f M 52 IMHFEF SHUSLICH

AtSastat
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AtSststat

def delivery():
pass
repeat (5, delivery)

O[F| St ASS LS0{0F st=HIR. 2t0|ZH0| LEZC = 2|t LtZ Of2f Oto[&o| A
CHH & S10 ChA| £ E S0F T (2 S22 7l HES YOt K0F giL|Ct. 0| 2E=
HHoHH of2fet Z&LICt. g4 810] Tt =S AYSIEF StSLIT.

while not on_item():
move ()

¢l ZE= ot2ff Oto|&IO| U W7HK| RHOZ 0|Sst= REQLICE on_itemE AL EL
Ct. O] ZE= Of2l OtO| 0| A2 ™ TrueE 812H FalseE HretetLCt

while on_item():
pick()

¢l 2= o2l OfO| o] ACHH AHL3HM F= ZE=QLICE 0] 2712 F=E 0[83}0] 0t0]

WOl A= R7X| 0|5t of2f U= OLO|HE BF T2 o= USLICE
=
=

Ol #IE SO0t M J/CHZ|7HX| S2f7t0f Sh=ClR. Ol M E ZHd e 4~ ASLICE

repeat (2, turn_left)
while front_is_clear()
move()

Q| AC = 5| SOF i 27| 7kK| 2247HA| EILICE front_is_clear()= 40| H|0{QUOH

b2
True, HIO{QUX| 842 FalseE HhetetL|Ch 90| HIO{RlE SR S2I0[L M JLh7|of =
ot ELic

O[H| 2117|E & 2| FREX EHot1 Ot&l+~& £7(tst7| 2t 5HH ELICt.

say(f'Hl& {item()["fish-1"]1}70 242")
item()["fish-1"] = 0

flet 2 SHSSH R 4 E/LICt CHat o opx[ato = LhE ZH_ 2 O]
SOtA| gLOtof StL| of2liet Z#2 F=E FIHRfLICE.

4>
Hu
=]
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=
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if front_is_clear()
move ()

-l-

4, ”Mek 3

x7|st = ot Hofl

In

n>
o
>
ny
4>

(]
rr

Jal

n
g1
n

o
-
ful

mission_start()

def delivery():
repeat (3, turn_left)
while not on_item():
move()
while on_item():
pick()
repeat (2, turn_left)
while front_is_clear():
move( )
say(f'tl& {item()["fish-1"]}7H 2&&2")
item()["fish-1"] = @
repeat (3, turn_left)
if front_is_clear():
move()
repeat (5, delivery)

mission_end()
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opx[at 28 Hd &2 20|17t fiELItt. of ZH| Z0[7t oFX|% 22X E0(Y
LICt S8 282X = XS U2 HES 8830 E0EAR.

1. MES| =8

vz s HMUEE] XE=H S O[3l5t 1 keyatE O|8310] valuedtS HE = ASLICL

2tO|ZH2 S|AZL HE ST HHE ZH 1 2712 MAZ0l| XIMUSLIT.

OHO| HEZF B o G OIHAIMIKI SO BIH? 9 U =
UOR 2o T BN
2to|Zi2 22t WZto| Fal=X| 2 M 2w JHAIE SOCHH S53| AYELITH
dHIHA0= ZEHR 2107|S0| BE2{ M AASLICE OFF 2t glo] HargeE 52
gEXT HEL2 FHa| 7t = ZtE LIt
d2t2 ZB7h= iz £, theth ol St MalLo= S8 A 1, /s
LM thEote| AS LT



CtS Tt 242 S MLE|S MAstD SEHRe| 47t & JHQIX|, 21712 JH47t & JHeIX|
EO|g0f 23t IEE SAFAR.
|12 3

d={'3cH': 0, 'E17': 0}

d['ZEHH'] = d['E&EH'] + 1
move ()

st Ha Al



HAst Halgalch

turn_left()

repeat (2, move)
pick()

print('hello world!")
front_is_clear()
left_is_clear()
right_is_clear ()

3. 28| E0|

3.1 ElML{Z| get

SMUE|0= getOl2h= HMETL AELICE HIME SE2 dirg Sl E3E = JASLICHL
fEl= HMLE[0 getS Stlf R2l= & O ATSHAH OI0|HE FEE = UASLILL HE =

of E=E SHSLICH

d ={'one': 1, '"two': 2}
d['three']

-?—|9| _'?'_Eoﬂkl ';JAZIL‘|E| doﬂ three7f 317| [[H‘E‘Oﬂ KeyError: 'three' OHE‘I% %Eﬂ:‘a-l'}” E!'—l
Ch O|&A| 7|7t gig w o2 E £=otX| fn, BTt 740| E2E|H| ot= A0| getLICE.

d ={'one': 1, '"two': 2}
d.get('three', 'zt g3’

Flet Zo| E3otH &t slS'S oA LIt 2ok gt §l370] otL[2t 02 &3 5HA| ot
Al

=
A ACHH Of2fet 20| 2=E +~FotH EL|C}.

d ={'one': 1, '"two': 2}
d.get('three', 0)
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3.2 28| Z0|

O} O]

Before After
4 ofzf ofo|=o| YoM F1, HIO{U= U2 E X|&8HM 0|Sot=s &4+E CUS0ET
£ StAl&LIC
def moving():
while True:
if on_item():
pick()
if front_is_clear()
move()
elif right_is_clear():
repeat (3, turn_left)
move( )
elif left_is_clear():
turn_left()
move ()
else:
break
USUAS WX, ZUE

2| ZE = while TrueO|7| 0| £t BHEBHL|CH 4p AHO
ol Qlslf 20| 250 AHO| USJYOH b H

O A& &5 A0l ZE Of0|”™ S Tf F5LICY.

mission_start()
result = {'EEH': 0, 'E17|': 0}

def moving():
while True:

HAst Halgalch
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HAst Halgalch

if on_item():
pick()

if front_is_clear()
move()

elif right_is_clear():
repeat (3, turn_left)
move ()

elif left_is_clear():
turn_left()
move()

else:
break

moving()

mission_end()

OIO|EIS Ct FRCHH = it 20710f| Me|sff 'd= ZEE ZHYEHL|C fish-1, fish-2,
fish-3= 25 resulte] 2107|0f| & A0} &L|Ct.

+= item().get('fish-1', 0)
+= item().get('fish-2', 0)
+= item().get('fish-3', 0)
+= item().get('goldbar', 0)

result['E17|'
result['E17|

result['E17|"
result['2EHH!

]
]
]
]

O[®| 2utE £={5t7|2t 5tH ElL|Ct.

print(f'ZEHh= {result["Z=EHI"]}70 JELICH. =07/ {result["E17|"]}0H2| JUASLICE. ")

£7|5t = of Hoj| HHAZE = U= HE 2EYLCH

mission_start()

result = {'EEH': 0, 'E17|': 0}
def moving():
while True:
if on_item():
pick()
if front_is_clear()
move( )
elif right_is_clear():
repeat (3, turn_left)
move()
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Hasta

HelghAlth

elif left_is clear():
turn_left()
move()
else:
break
moving()
result['E17|'] += item().get('fish-1', 0)
result['S17|'] += item().get('fish-2', 0)
result['E17|'] += item().get('fish-3', 0)
result['ZEH}'] += item().get('goldbar', 0)
print(f'EEHH= {result["ZEH"]1}70 UYELICH. 07| {result["=17|"]1}02| UASBLICEH ")

mission_end()
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say() : JHEIE TEM0| ==

item() : 7H2/E{7} 7HX1 ofO| &l Hiet

on_item() : 7H2!E{ Of2lf OfO|&l Of 2 Hizt

directions() : 7i2/E{ 2| BatS wtet

move() : H2/E{7} Hi2tE = WSO 2 $F 7t 0|
turn_left() : IZ(E AlA Heho = o™

pick() : ZH2IE| 2|X|of| ofo|Eo] Y™ S OfO|& &=

put( iten ) : ZHEIE{ 7} [T OLO|E(iten )2 7HK| 1 JUCHH
g %71

repeat( count , function): &4 ( function )= count ZF
open_door() : FH2IE2| 0|5 L0 H( oor )O| U= B HE AHA|
set_item( Xy Yy, item, count ) . Y X,y ZHHO| iten 2 count TAI PHE MM

q =
o item ST

fish-1

fish-2

fish-3

diamond

Xpelol & of2fie| otolE
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= apple
= goldbar

[ front | 1eft | right | back ]_is_clear() : 9H§!E'|9|[ d || <l ]0'" Ho|

=X| e
typeof_wall() : ZiZIE{Q| O|F kol H EfRlS et
turn_right() : (from modules import turn_right), 2EZ S = 2|H

turn_around() : (from modules import turn_around), ¥ £ 2|

glo

move_to_wall() : (from modules import move_to_wall), ZH0HE $F 7t2 FH0{'H

turn_left_until_clear() : (from modules import turn_left_until_clear), 2/Z0]| H|0{
US W7HX| 2|

dlo

jump() : (from modules import jump), ZOHZ Tt 7+ F0{d

HA B|AE

character data : 7i{2!/E{ H|0|E
map_data : X| = §|O|E{
item_data : OfO|&! |O|E]

wall_data['world'] : ¥ Ci|O|E
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